



中華民國三十二年三月四日 收回



國際問題參考



中央宣傳部國際宣傳處編譯
民國三十一年三月一日

360

號

專供參考
請勿發表

中華人民共和國圖書館

完成立界組織之步驟

〔新西蘭駐美公使納希氏 Walter Nash 著
一九四二年九月太平洋季刊〕

本文的目的在主張立即設立立界性及區域性的國際機構，俾獲得更大之團結與合作。這樣，一方面在戰爭期間可以發動更猛烈的攻勢，一方面又可準備戰後復興及建設的具體基礎。因為前者已是當急的急務。如果我們以為這兩個目的是割裂分離，不可以獨立完成的，先完成一個，然後再完成另一個，這就不僅不切合實際，它們作為有

審視關係的一個問題的兩面，要同時採取要拉同謀堅決
解決，因為如果我們毫無計劃，只想因襲舊日的考據子，
那么就是獲勝我們也是立等置之一次戰爭也許真向三
十年中就会有戰爭發生。

如果我们遵守我們所提出宣言^的，那么就有成百個問
題需要調查，有無數問題需待解決。我現在且舉其舉，五大
者：各國之內和國際間生活標準的懸殊問題；平等貿易及
平等分配世界資源問題；海運及其他運輸的設備問題；根
除人種觀念的偏見，尤其是祛除許多自以為比其他民族
優秀者的傳統偏見；打破移民障礙；種族混雜問題；領土調
整及決定國界問題；少數民族的權利及自由問題；殖民地
領土的政治問題；國際投資和投資系列問題。

上述的種子問題，以及目前種子急如星火的問題，（這時問題將來更形嚴重）其等方法，可以經不到右問題的答案被找出來。

(一) 為何把世界資源組織起來，使各民族都得來用那種物力和人力，於是環境許可，他們在物質精神及文化上，都能發展到最高限度？

(二) 如果乖乖的資源雖可這樣組織起來，即上善美，蘇聯，中國及其他同盟國的人民是否已決定要誠實的勇敢的執行這龐大的組織工作？

(三) 如果上述兩問題的答覆是肯定的，那公私該採取什麼樣的步驟，才可完成這大家一致同意的目標？

事實上，達因自標的一百六十年以前美國獨立宣言時

鄭重其言的目標是一樣的。獨立宣言曰：‘造物者生而平等，沒有時
間和地的限制。」自由、仁義、平等及天賦與人權的理想。此反
又屢次重申此說。一百年後，林肯也同樣有這感覺。大革命
時期，並且特別加重。再過一百年以，美國總統西奧多·羅斯福在地
處即四國自由獨立宣言中，又重申這永遠不變的原則。大
西洋憲章未再把亡我大如強，在我們這新時代，同盟國的
政黨和人民必須尊重我們戰勝的亞界中，中國和國際商
都充分地踏實地上述的原則。

目前最迫切的是我們要承認維利平等和社會平等
的未來政策。也要坦白的承認同實現這些原則所產生的
種種問題。我們应在三十年間設法實現這種政策，解決這
種問題，否則大會發生戰爭。

現在有許多人和許多民族流行一種態度，認為自己天賦就比他人他民族為優秀。這裡的所謂優秀民族，不外指的那種自命自尊大的人科學說，也不單指這種學說所培養出來的態度，而是連連去一般無意中自己被懷秀的馳名也包括在內。譬如過去大部分西方民族自以為比東方民族優秀，大都白毫人所以為比有色人种優秀。現在是舊稱民族要建設成功，第一個條件就要去除優越感。

如果我們不去除這種現在已存在的，或是現在可能存在的概念，即自以為是天賦優秀的人，或自以為是天賦的優秀民族，天賦的優秀人种，即白毫族的數千種之後，一空又會有一戰爭出境，絲綢安靜歷史，這推論是半真半確的。

如果西方的人是不論美國人也好，歐洲人也好，美國人也罢，完全不知道真地天啟，及其地人皆不善，一言而論他的优秀，那多過的也不無希望真地為族裔人所尊崇，說西方人或是優秀民族，而自己是屢其次。

處處這裏古事上倒不錯，至於人臣，有教確義之多，無甚本業却未這樣做，而至生物質，精神無或太忙太急不能有所何謂處，而他們卻更需要枯竭的資源，在物質上去供應這些新來者，他們有天皇三列的天之弱子。

這樣，有些人就地主等被迫在地主上生活，而其五部的果实却歸其他的人民享受，那些享受的人生活得遠，更窮窮，和較少的資本，也不外人所傳，這又是一行和上空同樣不平等的關係。

如果這次的戰爭是為爭取基本的自由原則而戰，那時我們若幹參戰的民族或國家倘便發現所獲得的自由也很於其相應幸運或是我有幸運的民族時，我們就不該希望他們會以此感到滿足。

我們如果以此列我們所爭取的自由是大家都該享受的自由，那麼我們必需有所謂營運統籌世界資源及原料，要設法使物力及人力能滿足人類的需要。當然要做到底一無有種之困難。可是無論困难怎樣多，我們總須把它實現，須現在立刻就開始，而不是在戰爭結束後才開始。

羅斯福總統四大自由的宣言，副總統華萊士申稱二十世紀是屬於大學的時代，副國務卿威爾斯的兩篇反建政運動之政策及目標的宣言，再以大西洋憲章中的八

他們對於政治，都是熟諳一知而解，可是到現在為止，這些都
子，是空言而已。

如果我們想在來日的世界中不發生戰爭，（例如某一
國家或某些國家的集團統治，仍不会有自由，也不無霸旨
也）那么我們一定要現在就着手準備自由世界的工作。
總方能把全球的生活水平提高，怎樣在戰爭結束
後，我們才能夠在世界上全體人民保證保證他們能獲得更
多受過教育的人力物力更大的安全，更多的空間，更自由更廣
泛的生活機會？我們如何開始把印度，中國，非洲，拉丁美洲，
歐洲的貧窮國家，美美及各國的被压迫民族的生活水
準，提高到和他們的生計同樣？

這問題色盲象，似乎是無法解決，可是我們仍要

生存，一定要想出解決辦法。下而是你的一個易識。

由目前的情形看來，英、美、中、蘇及其他同盟國家，顯然不能獨立作戰就獲勝。不過它們如團結一致，却能凱旋。如果只有團結一致才勝利，那為什麼它們不現在就團結一致呢？為什麼不把美、英、中、蘇的代表組成世界作戰會議，及世界軍事會議呢？如果印度肯全力對抗軸心的統治，那么它也可以派代表參加在世界作戰會議之下，應有和平洋作戰會議相似的，代表各區域的會議，在世界作戰會議決定一般的全面戰略，各區域的作戰命價就負責在各戰區進行。

在我的計劃中，一切軍火和軍需品的生產、分配、控制，由立界軍事會議負責。此外它又負責一切武器和軍事行

動上的決定。

如此則一、丘吉爾：軍會議院之重要政策。二、丘吉爾：聯合國委員會作戰會議所規定的一般政策，決定戰術及軍事行動。三、區域性作戰會議口色極為不戰區，而有過的各國代表，其前權和現正不平洋作戰的前权相等。四、生產及分配會議完全受世界軍事會議指揮，負責軍火及軍需的生產，再按戰場和戰術上的需要，^把它們分配到各自不同的戰區。軍火和軍需一旦分配及運輸到某一個戰區，就由該區的軍事當局控制。

反躬心，同盟國，為想對自由之敵作戰時能更完全、更有效的团结，就應毫不躊躇的採取上述幾點實際來聽。我們只應在戰場和生產及軍事行動的控制上，每一

完全團結的毅力。這雖是當先任務，但我們所要求的團結還未底定。我們希望在戰場上痛苦並產生的團結，絕毫不謂斷的傷殘和平所成，而且如屬可能，在和平時代更應加強團結，擴展和平的範圍，地步要完全完成我們團結的宗旨目的，地步在和平和以降，要把握我們團結的智慧、精力、臂力，集中於摧毀敵人的努力，而且也要注意大量的建設努力。我們現在非常要主一起工作，努力研究擊敗敵人的共同戰略，而且也要同時準備設計戰勝建設的共同計劃。

所以要把現在為自由而戰的人民團結在一起，先要完成並行的化學及並行的參謀，這樣才好設計查考和平時代的積極計劃。關於這一點，民主建設三部委員會三一委

擇定某國為會設，以該國為基礎，並設附屬公報。

簡單的說系指與這段會議的三項如下：宣戰和平、
的統之計劃、整理全體、處理戰國的產剩問題。設法延緩對
軍艦等經度，使其能發示滋長，化生產三兵和原野達到富
強莫大的國家，使其生產便利，一方面發展其生產能力，一
方面適應其需要。

這裡有一點必需注意，我們對於世界和與這段會議
及與對外為對國三種，在無論任何重要的場合，決不可彷彿
及跟別所談及每一會議的完全自由，它們仍可自由納諫
地納諫為戰爭順利進行時所必要採取的行動。不過除
進一步重申的限制外，我們應接受一條原則，即陸與這段
會議盡美滿定的負責範圍三內，並確有條件此會議在軍

④ 增加的範圍內一樣的權威和力量。

戰爭結束後，當然不可避免的，我們就要進行建設和復興工作。而主要的還是準備種之計劃，實行種之步驟。這樣一來戰爭到和平的過渡時期到來，就令一切順利，沒有許多麻煩的障礙和困苦。收集必需的統計，發現共同行動的基本原則，設計到三者大概都有賴於大智大慧的人們的努力了。我們不論沒有準備就立刻着手。

第一步就要決定我們的目標，它應和四大自由和大西澤寫章程所標榜的原則完全相符。我覺得這建設和發展的目標應是：

① 凡我們可合理的認為日用必需品者，其生產量，都應達到最高額。(除消費品外，並應供給生產工具。)

此戰役分配日用必需品及用具，各機關滿足其所在
地物質上之急需，培養其生產發展。

決定這種分配的因素，和決定何戰會役次級的因素
相同。總三，它們應分配到它們能發生最能結果的地方去。
一所謂結果並不是以軍事戰略的利益而論，而是以經濟
及社會福利着眼。

目標既經決定及同意，其實現就應由各區域的道員
及社會級資質，不過，在它們實行的時候，當然仍應遵照
世界公認的指導及其所廣泛政策的次第。

要最速達到我們所說的目標，就應立即採取就地的
做下列列舉之步驟。

(一) 成立世界作戰會議，由中、英、美、蘇的代表出席，印座

此肯令參加為目的而戰的開會，也可參加。這個會議將決定戰爭的主要政策及重要戰事。

(二) 成立世界軍事會議。至各合世界作戰全體所決定之政策及重要戰事範圍內，控制戰術上及軍事上的主權。並虛分配會議則世界軍事會議三管轄。

(三) 成立類似太平洋的戰爭會議的會議。凡與某一大戰區有應之關係，皆可派代表參加。所命於世界作戰會議，而在某戰區下則受其牽制。

(四) 每一大戰區成立軍事會議，總屬於世界軍事會議下。該戰區之高級司令於一切戰術上和軍事上的主張，都可完全自主。

(五) 成立世界後與連戰會議，負責施行各种方案以便

小國因此需要的生產量提高到最高額。(二) 優先將農業、日用
器具及技術補助分配與需要最大三國家。

(三) 其下設區域擴與建設會議。由各民主國三代表參加，負
責推行世界復興建設會議決定之方案。

如果我們仍繼續強迫農英工人直接受一種他們身心
文化都不能充分適應的生活水平，尤其是生活水準較高
的國家還要去剝削比我們低落生活水平的民族，這樣就
公允嗎？

我們還是前途茫茫，而且除非我們能立刻開始工作，
否則現王又會醞釀另一次戰爭。